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Ata da  22ª Sessão  Ordinária  da Assembleia  Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  29 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Pedro Tavares ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto 

Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

Joacy Dourado, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Vando e Zé Raimundo (46). Havendo número regimental o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o 

seguinte expediente: ofícios dos Deputados Ronaldo Carletto e Herbert Barbosa, justificando 

suas ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Cacá Leão 

elogiou a poesia de autoria do Deputado Carlos Geilson, declamada na Sessão do dia 

anterior, em homenagem ao aniversário de 463 anos de fundação de Salvador. Prestou 

homenagem ao Município, fundado em 29 de março de 1549, e comentou sobre o empenho 

das autoridades em proporcionar à Cidade dias melhores em todas as áreas. O Deputado 

Álvaro Gomes parabenizou Salvador, uma cidade síntese de pluralidade, de população alegre 

e trabalhadora, mas cheia de problemas, destacando em especial a situação da mobilidade 

urbana e da desigualdade social. Por fim, avaliou que se faz necessário trabalhar mais, para 

construir uma cidade com paz e justiça social. A Deputada Luiza Maia registrou a presença do 

Vereador de Catu, Edílson Mota, pré-candidato a prefeito desse Município. Parabenizou 

Salvador, solicitando inserir nos Anais da Casa, Moção de Aplausos, e ponderou que esta 

data é motivo de alegria, mas também de reflexão, visto que a Cidade enfrenta vários 

problemas. Comunicou que no próximo dia 03, o Presidente da União dos Prefeitos da Bahia 

(UPB), Prefeito Luiz Caetano, juntamente com 150 prefeitos do Estado, irão a Brasília para 

discutir o grave problema da seca, que atingiu diversos municípios baianos, e avaliou que a 

Casa também deve contribuir com essa discussão, apresentando medidas para amenizar o 
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problema. Encerrou destacando a necessidade premente de se discutir a reforma tributária, 

visando entre outras medidas, combater a concentração dos recursos públicos na mão do 

Governo Federal. O Deputado Carlos Geilson mencionou a crônica de sua autoria, em 

homenagem ao aniversário de Salvador, uma cidade berço da cultura e de um povo altaneiro. 

Teceu considerações sobre a majoração da tarifa de transporte em Feira de Santana, 

avaliando que o aumento foi abusivo, e repudiou os atos de vandalismo da população, 

gerados pela insatisfação decorrente desse aumento. O Deputado Aderbal Fulco Caldas 

apresentou uma Moção de Aplauso para celebrar Salvador e seu povo, e traçou uma 

avaliação sobre a Cidade, que não tem tido o devido respeito da mídia e das autoridades. 

Considerou que os políticos que representam o Município devem se mobilizar para melhorar a 

situação de Salvador, e finalizou desejando uma situação mais digna. A Deputada Maria del 

Carmem saudou Salvador, Cidade de contrastes, de beleza e de cultura, mas também de 

injustiças e desigualdades sociais, e avaliou que o momento é apropriado para reflexão. 

Encerrou desejando que neste ano seja possível construir um novo projeto para o Município. 

A Deputada Maria Luiza Laudano parabenizou Salvador, e considerou a ocasião apropriada 

para refletir sobre os problemas que têm acometido a Cidade. Ponderou que os 

representantes do Município, na esfera federal, precisam se mobilizar para obter recursos  

destinados a melhorar as condições da Cidade, ressaltando também a necessidade de se 

educar a população no sentido de cuidar mais de Salvador. Concluiu elogiando o Governador 

Jaques Wagner, que tem contribuído e apoiado esse Município. O Deputado Zé Raimundo 

saudou os seguintes municípios da Região do Planalto de Vitória da Conquista, em 

decorrência do aniversário de emancipação política: Caatiba, que completa 50 anos em 01 de 

abril; Macarani, que completa 68 anos e Caetité, que completa 202, em 03 de abril; Anagé, 

que completa 50 anos, Maetinga, que completa 23 anos e Planalto, que completa 50 anos, 

em 05 de abril; Malhada e Cordeiros, que completam 51 anos, e Sebastião Laranjeiras, que 

completa 50 anos, em 07 de abril. Finalizou parabenizando Salvador, recomendando a leitura 

de Salvador, Capital da Colônia, de autoria da Professora Vanete Pereira Souza, e da tese de 

doutorado da mesma autora, que trata sobre o Poder local na vida econômica da Bahia, que 

será lançado em abril na Livraria Cultura, entre outras produções das universidades desse 

Estado. O Deputado João Bonfim comunicou que ontem esteve em Brasília, para participar de 

uma audiência pública com representantes do Governo Federal, com a finalidade de discutir o 

problema da seca que assola vários municípios do Estado, a conclusão da Adutora do 

Algodão, as dificuldades enfrentadas na construção da Ferrovia Oeste – Leste, entre outras 

obras de infraestrutura. Em questão de ordem, o Deputado Cacá Leão informou que o 

Deputado Federal João Leão vai ser homenageado amanhã, pela Câmara de Vereadores de 
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Salvador, com o título de Cidadão de Salvador, proposto pelo Vereador Paulo Magalhães 

Júnior. Constatada a presença de dez deputados em Plenário, após verificação de quorum 

solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Cacá Leão, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Bira Corôa, Capitão Tadeu, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Luiz Augusto, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Ronaldo Carletto, 

Sandro Régis, Temóteo Brito, Tom Araújo, Yulo Oiticica e Zé Neto (17).                   

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 

 

 

 

 


